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３．“とちぎ”の現状についての評価と、これからの取組の必要性など 
 
（１）“とちぎ”の現状評価について 
  行政の取組だけでなく民間等の活動も含めて、県民が、郷土“とちぎ”の現状をどう評価しているかを

把握するため、「とちぎ 21 世紀プラン」の政策体系に基づく 73 の施策を 57 の分野に分け、次の区分によ

り選択してもらった。なお、施策と設問分野の関係は、次ページのとおりである。 

 

【現状評価の程度】 

 １．充実している     ２．わりと充実している   ３．どちらともいえない 

 ４．やや不十分である   ５．不十分である      ６．わからない 

 

57 分野の現状評価結果はｐ８（満足意識の高い順）、ｐ９（不満意識の高い順）のとおりである。 

また、各分野ごとに、「充実している」「わりと充実している」と回答した者の割合の合計を『満足意識』、

「やや不十分である」「不十分である」と回答した者の割合の合計を『不満意識』として示した。 

 なお、男女別、年代別、地域別区分は、それぞれ『満足（不満）意識』の高い分野についての第５順位

までを、また、県外居住経験別はすべての分野の『満足（不満）意識』を後掲の「参考表」において整理

した。 

 
①全体の特徴 
 『満足意識』の高い分野は、 
・ 「38．安全で安定した水の供給」(44.7%) 
・ 「25．特色ある農産物の生産」(40.3%) 
一方、『不満意識』の高い分野は、 

・ 「36．雇用の安定と職業能力の向上」(61.1%) 
・ 「２．心の教育」(57.8%) 
・ 「６．青少年の健全育成」(57.4%) 
・ 「32．地域に密着した産業の育成」(56.4%) 
・ 「21．ひとにやさしいまちづくり」（55.3%） 
・ 「48．犯罪のない地域づくり」(55.3%) 
②属性別の特徴 
男女間で『満足意識』の差が大きい分野は「47．災害対策」で、男性 21.8%、女性 15.3%である。 
年代間では、「38．安全で安定した水の供給」が、60 歳代以上で 50.9%であるのに対して、20～30

歳代は 36.9%である。 
地域間では「38．安全で安定した水の供給」が、県央で 47.5%、県南で 40.3%である。 
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　 □“とちぎ”の現状の評価（１）（「充実している」及び「わりと充実している」を回答した割合順）

%

44.7

40.3

27.9

23.4

22.1

21.6

20.2

19.6

19.5

18.9

18.5

18.2

17.8

17.7

17.4

16.7

16.5

16.0

15.7

14.8

14.8

14.7

12.7

12.6

12.4

12.0

11.5

11.3

11.1

11.1

11.0

10.8

10.7

10.7

9.4

9.1

8.9

8.4

8.3

7.8

7.7

7.6

7.5

7.0

6.6

6.4

5.7

5.5

5.4

5.4

5.4

5.3

4.6

4.5

3.6

3.4

2.6３０.新事業の創出

※回答者全体に対する割合

４９.犯罪被害者・相談者への支援

５７.環境保全のための自主的な活動

３１.中小企業への支援

３６.雇用の安定と職業能力の向上

２.心の教育

２９.森林の整備

３５.就労環境

６.青少年の健全育成

１３.国際化への対応

４.個性を生かせる多様な学校教育

５６.地球温暖化の防止

３２.地域に密着した産業の育成

１.基礎学力の向上

１０.社会貢献活動

５３.環境汚染の防止

２８.林業の活性化

４８.犯罪のない地域づくり

３.社会の変化に対応した学校教育

５１.消費生活の安定

３９.適切な土地利用

１６.障害者の自立と社会参加

３３.企業誘致

４６.情報ネットワーク

４１.快適で活力あるまちづくり

５.快適でゆとりのある教育環境

３７.住まい・住環境

２０.保健・医療・福祉を支える人材の育成

２３.男女共同参画社会づくり

２７.食と農の理解促進

１２.本県のイメージアップ

２２.人権を尊重する社会づくり

５２.食品の安全性確保

２１.ひとにやさしいまちづくり

１１.県政への県民参加

１９.地域社会における保健福祉ネットワーク

４４.公共交通ネットワーク

２６.安全・安心な農作物の生産と流通

５４.廃棄物対策

１５.高齢者の自立と生きがいづくり

１４.子育て環境

５５.豊かな自然環境の保全

２４.農作物の安定供給

５０.交通安全の確保

７.生涯学習

３４.観光の振興

８.県民文化

４７.災害対策

１８.医療サービス

４５.道路ネットワーク

１７.健康づくり

４２.美しい景観づくり

９.県民総スポーツ

３８.安全で安定した水の供給

２５.特色ある農産物の生産

４３.公園や水辺の整備

４０.下水道の整備

0% 20% 40% 60% 80% 100%

充実している わりと充実している どちらともいえない やや不十分である 不十分である わからない 無回答
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□ "とちぎ"の現状の評価 (2)（「不十分である」及び「やや不十分である」と回答した割合順）

%

61.1

57.8

57.4

56.4

55.3

55.3

54.9

54.9

53.0

50.4

49.1

48.3

47.8

46.1

45.6

45.0

44.9

43.9

42.9

42.5

41.9

41.9

40.9

40.9

40.8

40.6

40.6

40.4

40.4

39.7

38.8

36.2

35.5

35.5

34.8

34.6

34.5

33.2

32.4

32.1

32.1

32.0

31.7

30.2

29.9

29.9

29.6

29.5

29.4

28.6

28.5

27.7

27.6

27.5

22.1

18.8

18.5

２８.林業の活性化

２３.男女共同参画社会づくり

３８.安全で安定した水の供給

２５.特色ある農産物の生産

３０.新事業の創出

４７.災害対策

８.県民文化

２２.人権を尊重する社会づくり

２４.農作物の安定供給

１９.地域社会における保健福祉ネットワーク

４６.情報ネットワーク

３９.適切な土地利用

９.県民総スポーツ

５２.食品の安全性確保

２７.食と農の理解促進

１７.健康づくり

２９.森林の整備

５５.豊かな自然環境の保全

２６.安全・安心な農作物の生産と流通

４３.公園や水辺の整備

５７.環境保全のための自主的な活動

５１.消費生活の安定

１３.国際化への対応

３３.企業誘致

４０.下水道の整備

４２.美しい景観づくり

１０.社会貢献活動

７.生涯学習

３４.観光の振興

４５.道路ネットワーク

１１.県政への県民参加

２０.保健・医療・福祉を支える人材の育成

１６.障害者の自立と社会参加

５３.環境汚染の防止

５６.地球温暖化の防止

３７.住まい・住環境

４９.犯罪被害者・相談者への支援

３１.中小企業への支援

３.社会の変化に対応した学校教育

１５.高齢者の自立と生きがいづくり

３５.就労環境

１.基礎学力の向上

１４.子育て環境

５０.交通安全の確保

５４.廃棄物対策

４.個性を生かせる多様な学校教育

５.快適でゆとりのある教育環境

１８.医療サービス

※回答者全体に対する割合。

３６.雇用の安定と職業能力の向上

２.心の教育

６.青少年の健全育成

３２.地域に密着した産業の育成

２１.ひとにやさしいまちづくり

４８.犯罪のない地域づくり

１２.本県のイメージアップ

４４.公共交通ネットワーク

４１.快適で活力あるまちづくり

0% 20% 40% 60% 80% 100%

不十分である やや不十分である どちらともいえない わからない 無回答 わりと充実している 充実している
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（２）今後の行政の取組の必要性について 
  
  今後の行政の取組に対する県民の期待を把握するため、57分野ごとに次の区分により選択してもらった。 

 

 【行政の取組の必要性の程度】 

１． 特に重点的に取組む  ２．現状以上に取組む  ３．現状程度に取組む  

４．現状以下でよい    ５．わからない 

 

  57分野の取組の必要性の評価結果はｐ11 のとおりである。 

また、「特に重点的に取組む」「現状以上に取組む」と回答した者の割合の合計を『期待意識』として示

した。 

  なお、男女別、年代別、地域別区分は、それぞれ『期待意識』の高い分野・低い分野についての第５順

位までを、また、県外居住経験別はすべての分野の『期待意識』を後掲の「参考表」において整理した。 

 
①全体の特徴 
『期待意識』の高い分野は、 

・ 「２．心の教育」(75.3%) 
・ 「48．犯罪のない地域づくり」(71.6%) 
・ 「36．雇用の安定と職業能力の向上」(70.0%) 
・ 「６．青少年の健全育成」(69.7%) 
・ 「１．基礎学力の向上」(68.5%) 
一方、『期待意識』の低い分野は、 

・ 「30．新事業の創出」(35.7%) 
・ 「39．適切な土地利用」(35.7%) 
・ 「38．安全で安定した水の供給」(34.5%) 
・ 「28．林業の活性化」(34.4%) 
・ 「22．人権を尊重する社会づくり」(30.1%) 

 
 ②属性別の特徴 
  男女間で『期待意識』の差が大きい分野は「30．新事業の創出」で、男性 44.5%、女性 27.2%であ  
 る。 

年代間では、「46．情報ネットワーク」が 20～30 歳代で 50.0%であるのに対して、60 歳代以上は

31.6%である。 
地域間では「41．快適で活力あるまちづくり」が県央で 62.5%、県南で 51.3%となっている。 
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□今後の行政の取組の必要性（「特に重点的に取組む」及び「現状以上に取組む」と回答した割合順）

%

75.3

71.6

70.0

69.7

68.5

67.5

66.6

63.3

61.2

61.2

60.9

60.6

60.4

60.1

59.7

58.6

58.1

57.8

57.7

57.5

55.7

55.6

55.6

54.6

52.8

52.5

52.0

51.6

49.5

49.4

49.1

48.9

48.7

48.6

48.2

48.0

47.8

45.3

44.9

44.0

43.0

42.8

41.3

41.3

41.0

40.5

39.0

38.6

38.5

38.0

36.8

36.4

35.7

35.7

34.5

34.4

30.1

２８.林業の活性化

２２.人権を尊重する社会づくり

回答者全体に対する割合

１.基礎学力の向上

５４.廃棄物対策

１８.医療サービス

２１.ひとにやさしいまちづくり

３.社会の変化に対応した学校教育

１５.高齢者の自立と生きがいづくり

５３.環境汚染の防止

２.心の教育

４８.犯罪のない地域づくり

３６.雇用の安定と職業能力の向上

６.青少年の健全育成

５.快適でゆとりのある教育環境

１２.本県のイメージアップ

３２.地域に密着した産業の育成

４.個性を生かせる多様な学校教育

１４.子育て環境

４９.犯罪被害者・相談者への支援

５０.交通安全の確保

４４.公共交通ネットワーク

４１.快適で活力あるまちづくり

１６.障害者の自立と社会参加

２０.保健・医療・福祉を支える人材の育成

５６.地球温暖化の防止

３５.就労環境

３４.観光の振興

２６.安全・安心な農作物の生産と流通

５２.食品の安全性確保

３１.中小企業への支援

３７.住まい・住環境

５１.消費生活の安定

１１.県政への県民参加

１７.健康づくり

４５.道路ネットワーク

４０.下水道の整備

５７.環境保全のための自主的な活動

４２.美しい景観づくり

５５.豊かな自然環境の保全

７.生涯学習

１０.社会貢献活動

１９.地域社会における保健福祉ネットワーク

４７.災害対策

２９.森林の整備

２４.農作物の安定供給

２５.特色ある農産物の生産

４３.公園や水辺の整備

３３.企業誘致

９.県民総スポーツ

２７.食と農の理解促進

１３.国際化への対応

４６.情報ネットワーク

２３.男女共同参画社会づくり

８.県民文化

３０.新事業の創出

３９.適切な土地利用

３８.安全で安定した水の供給

0% 20% 40% 60% 80% 100%

特に重点的に取組む 現状以上に取組む 現状程度に取組む 現状以下でよい わからない 無回答
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〔参考〕現状に対する満足度と行政に対する期待度 

 

①個別分野の満足度と期待度 

各分野ごとに、現状評価と行政への期待との相関を見るため、満足度（「わからない」「無回答」を除き、

「充実している」から「不十分」までを、４点～０点として数値化。）を横軸に、期待度（「わからない」「無

回答」を除き、「特に重点的に取組む」から「現状以下」までを、３点～０点として数値化。）を縦軸に設定

し、図表にプロットした。 

例えば、「32．地域に密着した産業の育成」の満足度は、「２．心の教育」や「６．青少年の健全育成」と

ほぼ同程度に低いが、行政に対する期待度では、両者よりも低いことを示している。 

 

□　現状に対する満足度と行政に対する期待度（個別分野）

１.基礎学力の向上

２.心の教育

３.社会の変化に対応した学校教育

４.個性を生かせる多様な学校教育

５.快適でゆとりのある教育環境

６.青少年の健全育成

７.生涯学習

８.県民文化

９.県民総スポーツ

１０.社会貢献活動

１１.県政への県民参加

１２.本県のイメージアップ

１３.国際化への対応

１４.子育て環境

１５.高齢者の自立と生きがいづくり

１６.障害者の自立と社会参加

１７.健康づくり

１８.医療サービス

１９.地域社会における保健福祉ネットワーク

２０.保健・医療・福祉を支える人材の育成

２１.ひとにやさしいまちづくり

２２.人権を尊重する社会づくり

２３.男女共同参画社会づくり

２４.農作物の安定供給

２５.特色ある農産物の生産

２６.安全・安心な農作物の生産と流通

２７.食と農の理解促進

２８.林業の活性化

２９.森林の整備

３０.新事業の創出

３１.中小企業への支援

３２.地域に密着した産業の育成

３３.企業誘致

３４.観光の振興

３５.就労環境

３６.雇用の安定と職業能力の向上

３７.住まい・住環境

３８.安全で安定した水の供給

３９.適切な土地利用

４０.下水道の整備

４１.快適で活力あるまちづくり

４２.美しい景観づくり

４３.公園や水辺の整備

４４.公共交通ネットワーク

４５.道路ネットワーク

４６.情報ネットワーク

４７.災害対策

４８.犯罪のない地域づくり

４９.犯罪被害者・相談者への支援

５０.交通安全の確保

５１.消費生活の安定

５２.食品の安全性確保

５３.環境汚染の防止

５４.廃棄物対策

５５.豊かな自然環境の保全

５６.地球温暖化の防止

５７.環境保全のための自主的な活動

期
待
度

満足度

分　　　　　　　　野

Ⅰ
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Ⅲ

Ⅳ

Ⅴ
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満足度の平均値
1.469

期待度の平均値
1.752
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②満足度と期待度の関係による個別施策の分類 

満足度と期待度の関係から、それぞれの分野を下記の４つのグループに分類した。 

分類 A の分野は、満足度が低く期待度が高い分野で、今後の充実が求められる分野と言える。この分類には、

「教育」「福祉」「経済」「環境」「安全」などの分野が含まれる。 

これに対し、分類 D の施策は、満足度が高く期待度が低い分野で、これまでの行政の対応がある程度評価さ

れている、あるいは、行政以外の取組が期待される分野と考えられる。 

２.心の教育

３６.雇用の安定と職業能力の向上

４８.犯罪のない地域づくり

６.青少年の健全育成

５４.廃棄物対策

４９.犯罪被害者・相談者への支援

１.基礎学力の向上

１８.医療サービス

１４.子育て環境

５.快適でゆとりのある教育環境

５３.環境汚染の防止

５６.地球温暖化の防止

３２.地域に密着した産業の育成

３１.中小企業への支援

４.個性を生かせる多様な学校教育

４１.快適で活力あるまちづくり

１６.障害者の自立と社会参加

３５.就労環境

４４.公共交通ネットワーク

２１.ひとにやさしいまちづくり ５０.交通安全の確保

３.社会の変化に対応した学校教育 １５.高齢者の自立と生きがいづくり

２０.保健・医療・福祉を支える人材の育成 ５２.食品の安全性確保

１２.本県のイメージアップ ２６.安全・安心な農作物の生産と流通

５７.環境保全のための自主的な活動 期待度の平均
↓　　　

２９.森林の整備 ５１.消費生活の安定

３０.新事業の創出 ４０.下水道の整備

３７.住まい・住環境 ３４.観光の振興

１０.社会貢献活動 ５５.豊かな自然環境の保全

３３.企業誘致 １７.健康づくり

１３.国際化への対応 １９.地域社会における保健福祉ネットワーク

４５.道路ネットワーク

１１.県政への県民参加

４７.災害対策

７.生涯学習

４２.美しい景観づくり

２４.農作物の安定供給

４６.情報ネットワーク

３９.適切な土地利用

２８.林業の活性化

２５.特色ある農産物の生産

２７.食と農の理解促進

９.県民総スポーツ

２３.男女共同参画社会づくり

４３.公園や水辺の整備

満足度の平均　→ ８.県民文化

３８.安全で安定した水の供給

２２.人権を尊重する社会づくり

注）各分野の並びは期待度の高いものが上となっている。

          満足度→

Ｄ：満足度が平均より高く、期待度が平均より低い。 
 
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
←
期
待
度

Ｃ：満足度・期待度とも平均より低い。

Ａ：満足度が平均より低く、期待度が平均より高い。

Ｂ：満足度・期待度とも平均より高い。
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〔参考表１〕 
問３のそれぞれの設問ごとに、現状評価（『不満意識』）が高い分野、行政の取組の必要性（『期待意識』）

が高い分野について、属性別にみると次のとおりとなる。 
問３　属性別集計結果（第５順位まで）その１

項 目 割合（％） 項 目 割合（％）

1111 ３６３６３６３６....雇用雇用雇用雇用のののの安定安定安定安定とととと職業能力職業能力職業能力職業能力のののの向上向上向上向上 61.161.161.161.1 1111 ２２２２....心心心心のののの教育教育教育教育 75.375.375.375.3

2 ２.心の教育 57.8 2 ４８.犯罪のない地域づくり 71.6

3 ６.青少年の健全育成 57.4 3 ３６.雇用の安定と職業能力の向上 70.0

4 ３２.地域に密着した産業の育成 56.4 4 ６.青少年の健全育成 69.7

5 ２１.ひとにやさしいまちづくり 55.3 5 １.基礎学力の向上 68.5

6 ４８.犯罪のない地域づくり 55.3 6 ５４.廃棄物対策 67.5

7 １２.本県のイメージアップ 54.9 7 １８.医療サービス 66.6

8 ４４.公共交通ネットワーク 54.9 8 ２１.ひとにやさしいまちづくり 63.3

9 ４１.快適で活力あるまちづくり 53.0 9 ５.快適でゆとりのある教育環境 61.2

10 ５４.廃棄物対策 50.4 10 １２.本県のイメージアップ 61.2

1111 ３６３６３６３６....雇用雇用雇用雇用のののの安定安定安定安定とととと職業能力職業能力職業能力職業能力のののの向上向上向上向上 61.261.261.261.2 1111 ２２２２....心心心心のののの教育教育教育教育 76.376.376.376.3

2 ６.青少年の健全育成 60.7 2 ４８.犯罪のない地域づくり 74.4

3 ２.心の教育 59.0 3 ６.青少年の健全育成 72.2

4 ４８.犯罪のない地域づくり 57.7 4 ３６.雇用の安定と職業能力の向上 71.1

5 １２.本県のイメージアップ 57.5 5 １.基礎学力の向上 70.8

1111 ３６３６３６３６....雇用雇用雇用雇用のののの安定安定安定安定とととと職業能力職業能力職業能力職業能力のののの向上向上向上向上 61.561.561.561.5 1111 ２２２２....心心心心のののの教育教育教育教育 74.974.974.974.9

2 ２.心の教育 57.1 2 ３６.雇用の安定と職業能力の向上 69.7

3 ２１.ひとにやさしいまちづくり 57.1 3 ４８.犯罪のない地域づくり 69.5

4 ３２.地域に密着した産業の育成 57.0 4 ６.青少年の健全育成 67.7

5 ６.青少年の健全育成 54.4 5 １.基礎学力の向上 66.9

1111 ３６３６３６３６....雇用雇用雇用雇用のののの安定安定安定安定とととと職業能力職業能力職業能力職業能力のののの向上向上向上向上 65.765.765.765.7 1111 ２２２２....心心心心のののの教育教育教育教育 78.878.878.878.8

2 ４４.公共交通ネットワーク 64.6 2 １.基礎学力の向上 73.8

3 ４８.犯罪のない地域づくり 59.7 3 ４８.犯罪のない地域づくり 73.8

4 １２.本県のイメージアップ 59.2 4 ３６.雇用の安定と職業能力の向上 73.0

5 ３２.地域に密着した産業の育成 58.8 5 １８.医療サービス 69.3

1111 ３６３６３６３６....雇用雇用雇用雇用のののの安定安定安定安定とととと職業能力職業能力職業能力職業能力のののの向上向上向上向上 66.266.266.266.2 1111 ２２２２....心心心心のののの教育教育教育教育 79.379.379.379.3

2 ２.心の教育 62.8 2 ３６.雇用の安定と職業能力の向上 75.1

3 ２１.ひとにやさしいまちづくり 62.0 3 ４８.犯罪のない地域づくり 74.0

4 ６.青少年の健全育成 61.7 4 １.基礎学力の向上 72.4

5 ３２.地域に密着した産業の育成 59.1 5 ６.青少年の健全育成 72.4

1111 ６６６６....青少年青少年青少年青少年のののの健全育成健全育成健全育成健全育成 53.253.253.253.2 1111 ２２２２....心心心心のののの教育教育教育教育 68.668.668.668.6

2 ２.心の教育 53.0 2 ６.青少年の健全育成 67.9

3 ３６.雇用の安定と職業能力の向上 51.8 3 ４８.犯罪のない地域づくり 67.8

4 ３２.地域に密着した産業の育成 51.6 4 ５４.廃棄物対策 63.7

5 ４１.快適で活力あるまちづくり 49.5 5 １８.医療サービス 63.2

1111 ３６３６３６３６....雇用雇用雇用雇用のののの安定安定安定安定とととと職業能力職業能力職業能力職業能力のののの向上向上向上向上 60.860.860.860.8 1111 ２２２２....心心心心のののの教育教育教育教育 72.872.872.872.8

2 ３２.地域に密着した産業の育成 58.8 2 ３６.雇用の安定と職業能力の向上 70.9

3 ６.青少年の健全育成 56.5 3 ４８.犯罪のない地域づくり 69.9

4 ２.心の教育 53.8 4 ６.青少年の健全育成 69.6

5 ４４.公共交通ネットワーク 52.9 5 １８.医療サービス 67.6

1111 ２２２２....心心心心のののの教育教育教育教育 61.461.461.461.4 1111 ２２２２....心心心心のののの教育教育教育教育 77.677.677.677.6

2 ３６.雇用の安定と職業能力の向上 61.3 2 ４８.犯罪のない地域づくり 73.8

3 ６.青少年の健全育成 58.2 3 ６.青少年の健全育成 71.4

4 ４８.犯罪のない地域づくり 58.2 4 １.基礎学力の向上 70.4

5 ４１.快適で活力あるまちづくり 57.5 5 ３６.雇用の安定と職業能力の向上 70.0

1111 ３６３６３６３６....雇用雇用雇用雇用のののの安定安定安定安定とととと職業能力職業能力職業能力職業能力のののの向上向上向上向上 61.561.561.561.5 1111 ２２２２....心心心心のののの教育教育教育教育 74.974.974.974.9

2 ６.青少年の健全育成 57.6 2 ４８.犯罪のない地域づくり 70.7

3 ２.心の教育 56.7 3 ３６.雇用の安定と職業能力の向上 70.2

4 １２.本県のイメージアップ 56.1 4 ６.青少年の健全育成 68.0

5 ２１.ひとにやさしいまちづくり 56.1 5 １.基礎学力の向上 67.8

20～30代

県 南

40～50代

県 北

県 央

60代以上

全 体

順位

女 性

男 性

順位区 分
問３（2）行政の取組の必要性（期待意識；高い）問３（1）現状評価（不満意識；高い）
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〔参考表２〕 
また、現状評価（『満足意識』）が高い分野、行政の取組の必要性（『期待意識』）が低い分野について、属

性別にみると次のとおりとなる。 

 

問３　属性別集計結果（第５順位まで）その２

項 目 割合（％） 項 目 割合（％）

1111 ３８３８３８３８....安全安全安全安全でででで安定安定安定安定したしたしたした水水水水のののの供給供給供給供給 44.744.744.744.7 1111 ２２２２２２２２....人権人権人権人権をををを尊重尊重尊重尊重するするするする社会社会社会社会づくりづくりづくりづくり 30.130.130.130.1

2 ２５.特色ある農産物の生産 40.3 2 ２８.林業の活性化 34.4

3 ４３.公園や水辺の整備 27.9 3 ３８.安全で安定した水の供給 34.5

4 ４０.下水道の整備 23.4 4 ３９.適切な土地利用 35.7

5 ４５.道路ネットワーク 22.1 5 ３０.新事業の創出 35.7

6 １７.健康づくり 21.6 6 ８.県民文化 36.4

7 ４２.美しい景観づくり 20.2 7 ２３.男女共同参画社会づくり 36.8

8 ９.県民総スポーツ 19.6 8 ４６.情報ネットワーク 38.0

9 ３４.観光の振興 19.5 9 １３.国際化への対応 38.5

10 ８.県民文化 18.9 10 ２７.食と農の理解促進 38.6

1111 ３８３８３８３８....安全安全安全安全でででで安定安定安定安定したしたしたした水水水水のののの供給供給供給供給 46.746.746.746.7 1111 ２２２２２２２２....人権人権人権人権をををを尊重尊重尊重尊重するするするする社会社会社会社会づくりづくりづくりづくり 32.832.832.832.8

2 ２５.特色ある農産物の生産 40.3 2 ２３.男女共同参画社会づくり 34.0

3 ４３.公園や水辺の整備 27.8 3 ３８.安全で安定した水の供給 34.4

4 ４０.下水道の整備 24.8 4 ２８.林業の活性化 37.5

5 ４５.道路ネットワーク 23.3 5 ８.県民文化 37.6

1111 ３８３８３８３８....安全安全安全安全でででで安定安定安定安定したしたしたした水水水水のののの供給供給供給供給 42.942.942.942.9 1111 ３０３０３０３０....新事業新事業新事業新事業のののの創出創出創出創出 27.227.227.227.2

2 ２５.特色ある農産物の生産 40.6 2 ２２.人権を尊重する社会づくり 27.5

3 ４３.公園や水辺の整備 28.4 3 ２８.林業の活性化 31.4

4 １７.健康づくり 23.9 4 ３９.適切な土地利用 31.6

5 ４２.美しい景観づくり 22.5 5 ４６.情報ネットワーク 33.6

1111 ２５２５２５２５....特色特色特色特色あるあるあるある農産物農産物農産物農産物のののの生産生産生産生産 42.942.942.942.9 1111 ２８２８２８２８....林業林業林業林業のののの活性化活性化活性化活性化 27.427.427.427.4

2 ３８.安全で安定した水の供給 36.9 2 ２２.人権を尊重する社会づくり 29.5

3 ４３.公園や水辺の整備 26.1 3 ３８.安全で安定した水の供給 33.2

4 ３４.観光の振興 23.9 ３０.新事業の創出 33.5

5 ４５.道路ネットワーク 22.2 ２７.食と農の理解促進 33.5

1111 ３８３８３８３８....安全安全安全安全でででで安定安定安定安定したしたしたした水水水水のののの供給供給供給供給 44.244.244.244.2 1111 ２２２２２２２２....人権人権人権人権をををを尊重尊重尊重尊重するするするする社会社会社会社会づくりづくりづくりづくり 29.929.929.929.9

2 ２５.特色ある農産物の生産 41.4 2 ２８.林業の活性化 33.6

3 ４３.公園や水辺の整備 29.4 3 ３８.安全で安定した水の供給 33.8

4 １７.健康づくり 22.8 4 ３９.適切な土地利用 35.4

5 ４０.下水道の整備 21.6 5 ３０.新事業の創出 36.1

1111 ３８３８３８３８....安全安全安全安全でででで安定安定安定安定したしたしたした水水水水のののの供給供給供給供給 50.950.950.950.9 1111 ２２２２２２２２....人権人権人権人権をををを尊重尊重尊重尊重するするするする社会社会社会社会づくりづくりづくりづくり 30.730.730.730.7

2 ２５.特色ある農産物の生産 37.5 2 ４６.情報ネットワーク 31.6

3 ４０.下水道の整備 28.8 3 ３９.適切な土地利用 34.2

4 ４３.公園や水辺の整備 27.7 4 ２３.男女共同参画社会づくり 35.4

5 １７.健康づくり 26.4 5 ８.県民文化 36.3

1111 ３８３８３８３８....安全安全安全安全でででで安定安定安定安定したしたしたした水水水水のののの供給供給供給供給 46.146.146.146.1 1111 ２２２２２２２２....人権人権人権人権をををを尊重尊重尊重尊重するするするする社会社会社会社会づくりづくりづくりづくり 34.534.534.534.5

2 ２５.特色ある農産物の生産 39.2 2 ３０.新事業の創出 35.9

3 ４３.公園や水辺の整備 30.9 3 ８.県民文化 36.1

4 １７.健康づくり 26.0 4 ３９.適切な土地利用 36.3

5 ４２.美しい景観づくり 22.3 5 １３.国際化への対応 36.5

1111 ３８３８３８３８....安全安全安全安全でででで安定安定安定安定したしたしたした水水水水のののの供給供給供給供給 47.547.547.547.5 1111 ２２２２２２２２....人権人権人権人権をををを尊重尊重尊重尊重するするするする社会社会社会社会づくりづくりづくりづくり 30.730.730.730.7

2 ２５.特色ある農産物の生産 43.6 2 ２８.林業の活性化 33.7

3 ４３.公園や水辺の整備 29.1 3 ３８.安全で安定した水の供給 34.0

4 ４０.下水道の整備 25.8 4 ８.県民文化 36.2

5 ４５.道路ネットワーク 23.3 5 ３９.適切な土地利用 36.9

1111 ３８３８３８３８....安全安全安全安全でででで安定安定安定安定したしたしたした水水水水のののの供給供給供給供給 40.340.340.340.3 1111 ２２２２２２２２....人権人権人権人権をををを尊重尊重尊重尊重するするするする社会社会社会社会づくりづくりづくりづくり 25.825.825.825.8

2 ２５.特色ある農産物の生産 37.2 2 ２８.林業の活性化 31.9

3 ４３.公園や水辺の整備 24.4 3 ３０.新事業の創出 32.6

4 ４０.下水道の整備 22.3 4 ３８.安全で安定した水の供給 33.0

5 ３４.観光の振興 21.9 5 ３９.適切な土地利用 34.2

問３（2）行政の取組の必要性（期待意識；低い）
区 分 順位

問３（1）現状評価（満足意識；高い）
順位

全 体

4

男 性

女 性

20～30代

県 北

県 央

県 南

40～50代

60代以上
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〔参考表３〕 
また、県外居住経験別に、現状評価（『不満意識』）、行政の取組の必要性（『期待意識』）についてみると次

のとおりとなる。 
なお、県外居住経験ごとに、一定の傾向が認められるものを着色して示した。 

（１）居住経験別『不満意識』比較表

順位県内居住経験のみ （％） 県内居住経験長い （％） 県外居住経験長い （％）

1 ３６.雇用の安定と職業能力の向上 61.9 ３６.雇用の安定と職業能力の向上 63.9 ４４.公共交通ネットワーク 67.8

2 ２.心の教育 57.4 ２.心の教育 60.5 ２１.ひとにやさしいまちづくり 66.0

3 ６.青少年の健全育成 56.2 ６.青少年の健全育成 59.9 ４８.犯罪のない地域づくり 64.4

4 ３２.地域に密着した産業の育成 55.1 １２.本県のイメージアップ 58.7 ４１.快適で活力あるまちづくり 60.6

5 １２.本県のイメージアップ 53.4 ３２.地域に密着した産業の育成 58.2 ６.青少年の健全育成 58.7

6 ２１.ひとにやさしいまちづくり 52.2 ４８.犯罪のない地域づくり 58.2 ３２.地域に密着した産業の育成 57.6

7 ４８.犯罪のない地域づくり 51.7 ４４.公共交通ネットワーク 58.0 １２.本県のイメージアップ 54.2

8 ４１.快適で活力あるまちづくり 50.9 ２１.ひとにやさしいまちづくり 57.5 ３６.雇用の安定と職業能力の向上 53.8

9 ４４.公共交通ネットワーク 50.8 ４.個性を生かせる多様な学校教育 56.5 ２.心の教育 53.7

10 ５４.廃棄物対策 50.1 ４１.快適で活力あるまちづくり 54.7 ５０.交通安全の確保 53.4

11 １８.医療サービス 47.3 ５４.廃棄物対策 52.5 ４.個性を生かせる多様な学校教育 52.7

12 ５.快適でゆとりのある教育環境 46.3 ５.快適でゆとりのある教育環境 51.4 １８.医療サービス 52.6

13 ３５.就労環境 45.3 １.基礎学力の向上 50.0 １.基礎学力の向上 52.3

14 １４.子育て環境 44.3 ３５.就労環境 48.9 ４５.道路ネットワーク 51.9

15 ４.個性を生かせる多様な学校教育 44.1 １８.医療サービス 48.4 ５.快適でゆとりのある教育環境 50.8

16 １６.障害者の自立と社会参加 42.9 ５０.交通安全の確保 47.4 １４.子育て環境 49.6

17 ３１.中小企業への支援 42.7 ４９.犯罪被害者・相談者への支援 47.3 ５４.廃棄物対策 48.9

18 ４９.犯罪被害者・相談者への支援 42.2 １４.子育て環境 45.8 ３.社会の変化に対応した学校教育 45.8

19 １.基礎学力の向上 42.0 ３１.中小企業への支援 45.2 １１.県政への県民参加 44.0

20 ５０.交通安全の確保 41.7 １１.県政への県民参加 45.0 ３５.就労環境 43.2

21 ３.社会の変化に対応した学校教育 41.1 ５６.地球温暖化の防止 44.5 １５.高齢者の自立と生きがいづくり 43.1

22 １５.高齢者の自立と生きがいづくり 41.1 ３.社会の変化に対応した学校教育 44.3 ３４.観光の振興 42.8

23 ５３.環境汚染の防止 41.0 ５３.環境汚染の防止 43.4 ４９.犯罪被害者・相談者への支援 41.7

24 ３７.住まい・住環境 40.8 １５.高齢者の自立と生きがいづくり 43.0 ３７.住まい・住環境 41.6

25 ４０.下水道の整備 40.6 ３４.観光の振興 42.8 ４２.美しい景観づくり 41.3

26 ２０.保健・医療・福祉を支える人材の育成 39.6 １６.障害者の自立と社会参加 42.7 １３.国際化への対応 40.9

27 ５６.地球温暖化の防止 39.3 ２０.保健・医療・福祉を支える人材の育成 42.5 ５６.地球温暖化の防止 40.5

28 ４５.道路ネットワーク 39.1 ４２.美しい景観づくり 41.8 ４０.下水道の整備 39.8

29 ３４.観光の振興 38.7 ３７.住まい・住環境 40.7 ２０.保健・医療・福祉を支える人材の育成 39.4

30 １１.県政への県民参加 37.3 ４０.下水道の整備 39.4 ３１.中小企業への支援 38.6

31 ４２.美しい景観づくり 36.7 ４５.道路ネットワーク 39.4 １６.障害者の自立と社会参加 38.3

32 ５１.消費生活の安定 35.1 １０.社会貢献活動 38.6 ５７.環境保全のための自主的な活動 38.2

33 ７.生涯学習 35.0 ５７.環境保全のための自主的な活動 38.5 ７.生涯学習 37.9

34 １０.社会貢献活動 34.8 １３.国際化への対応 38.4 １０.社会貢献活動 36.8

35 ３３.企業誘致 34.6 ７.生涯学習 36.5 ４３.公園や水辺の整備 36.4

36 ５７.環境保全のための自主的な活動 33.3 ３３.企業誘致 36.1 ５３.環境汚染の防止 35.6

37 ２４.農作物の安定供給 33.2 ２９.森林の整備 35.4 ５１.消費生活の安定 34.5

38 ２９.森林の整備 33.2 ５１.消費生活の安定 34.9 ５５.豊かな自然環境の保全 34.5

39 ５２.食品の安全性確保 32.8 ９.県民総スポーツ 34.6 １７.健康づくり 33.3

40 ２６.安全・安心な農作物の生産と流通 32.1 ４６.情報ネットワーク 34.4 ９.県民総スポーツ 32.2

41 ５５.豊かな自然環境の保全 32.0 ２６.安全・安心な農作物の生産と流通 33.2 ３９.適切な土地利用 32.2

42 ４３.公園や水辺の整備 31.7 ５５.豊かな自然環境の保全 33.2 ４６.情報ネットワーク 32.2

43 １３.国際化への対応 31.0 ３９.適切な土地利用 32.7 ３３.企業誘致 31.5

44 ２７.食と農の理解促進 30.9 ５２.食品の安全性確保 32.3 １９.地域社会における保健福祉ネットワーク 30.3

45 ９.県民総スポーツ 30.4 ８.県民文化 32.2 ２３.男女共同参画社会づくり 29.9

46 １７.健康づくり 28.9 ４３.公園や水辺の整備 31.7 ２６.安全・安心な農作物の生産と流通 29.6

47 １９.地域社会における保健福祉ネットワーク 28.8 ２８.林業の活性化 31.6 ８.県民文化 28.4

48 ２８.林業の活性化 27.8 ３０.新事業の創出 31.3 ２７.食と農の理解促進 27.7

49 ４７.災害対策 27.7 ２３.男女共同参画社会づくり 31.2 ２９.森林の整備 27.3

50 ２３.男女共同参画社会づくり 26.7 １７.健康づくり 30.8 ５２.食品の安全性確保 27.3

51 ３９.適切な土地利用 26.6 １９.地域社会における保健福祉ネットワーク 30.8 ４７.災害対策 26.9

52 ４６.情報ネットワーク 26.1 ２７.食と農の理解促進 29.8 ３０.新事業の創出 25.4

53 ３０.新事業の創出 26.0 ２４.農作物の安定供給 27.7 ３８.安全で安定した水の供給 25.0

54 ８.県民文化 24.6 ４７.災害対策 27.7 ２２.人権を尊重する社会づくり 23.8

55 ２２.人権を尊重する社会づくり 20.4 ２２.人権を尊重する社会づくり 23.8 ２８.林業の活性化 23.5

56 ２５.特色ある農産物の生産 19.1 ２５.特色ある農産物の生産 18.9 ２４.農作物の安定供給 22.7

57 ３８.安全で安定した水の供給 19.1 ３８.安全で安定した水の供給 16.7 ２５.特色ある農産物の生産 13.7

平均 38.2 41.3 40.5  
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（２）居住経験別『期待意識』比較表
順位県内居住経験のみ （％） 県内居住経験長い （％） 県外居住経験長い （％）
1 ２.心の教育 75.4 ２.心の教育 76.6 ２.心の教育 76.1

2 ３６.雇用の安定と職業能力の向上 70.8 ４８.犯罪のない地域づくり 75.0 ４８.犯罪のない地域づくり 76.1

3 ６.青少年の健全育成 69.5 ３６.雇用の安定と職業能力の向上 72.8 １.基礎学力の向上 71.6

4 ４８.犯罪のない地域づくり 69.2 １.基礎学力の向上 71.9 ２１.ひとにやさしいまちづくり 71.6

5 ５４.廃棄物対策 67.2 ６.青少年の健全育成 71.7 ４４.公共交通ネットワーク 70.8

6 １８.医療サービス 67.0 ５４.廃棄物対策 68.5 ５４.廃棄物対策 69.7

7 １.基礎学力の向上 66.5 １８.医療サービス 67.0 ５０.交通安全の確保 69.3

8 １４.子育て環境 61.0 ４.個性を生かせる多様な学校教育 66.1 １８.医療サービス 68.6

9 ２１.ひとにやさしいまちづくり 61.0 １２.本県のイメージアップ 65.3 ６.青少年の健全育成 68.2

10 ５.快適でゆとりのある教育環境 59.8 ２１.ひとにやさしいまちづくり 65.1 ４１.快適で活力あるまちづくり 68.2

11 １２.本県のイメージアップ 59.7 ３２.地域に密着した産業の育成 64.4 ３６.雇用の安定と職業能力の向上 64.8

12 ４９.犯罪被害者・相談者への支援 59.5 ５.快適でゆとりのある教育環境 64.0 ５.快適でゆとりのある教育環境 63.6

13 ３２.地域に密着した産業の育成 58.7 ３.社会の変化に対応した学校教育 62.1 ３.社会の変化に対応した学校教育 62.2

14 ５０.交通安全の確保 58.6 ４９.犯罪被害者・相談者への支援 62.0 ３２.地域に密着した産業の育成 62.1

15 ５３.環境汚染の防止 58.3 １４.子育て環境 60.2 １４.子育て環境 61.7

16 １５.高齢者の自立と生きがいづくり 58.2 ４４.公共交通ネットワーク 59.8 ４.個性を生かせる多様な学校教育 61.4

17 ４.個性を生かせる多様な学校教育 57.8 ５０.交通安全の確保 59.5 ４９.犯罪被害者・相談者への支援 59.5

18 １６.障害者の自立と社会参加 57.6 ５３.環境汚染の防止 59.1 ４５.道路ネットワーク 59.1

19 ２０.保健・医療・福祉を支える人材の育成 56.7 ５６.地球温暖化の防止 59.1 １２.本県のイメージアップ 58.4

20 ４１.快適で活力あるまちづくり 55.7 １５.高齢者の自立と生きがいづくり 58.7 １５.高齢者の自立と生きがいづくり 56.0

21 ４４.公共交通ネットワーク 55.7 ３５.就労環境 57.6 ３７.住まい・住環境 55.7

22 ３.社会の変化に対応した学校教育 55.4 ４１.快適で活力あるまちづくり 57.6 ３４.観光の振興 55.3

23 ５６.地球温暖化の防止 53.9 ２０.保健・医療・福祉を支える人材の育成 56.4 ５６.地球温暖化の防止 55.3

24 ３５.就労環境 53.7 １６.障害者の自立と社会参加 55.7 １１.県政への県民参加 54.9

25 ５２.食品の安全性確保 53.7 ３４.観光の振興 55.4 ５３.環境汚染の防止 53.8

26 ２６.安全・安心な農作物の生産と流通 53.1 ３１.中小企業への支援 55.1 ５７.環境保全のための自主的な活動 53.4

27 ３１.中小企業への支援 50.8 ２６.安全・安心な農作物の生産と流通 53.2 ３５.就労環境 53.1

28 ３４.観光の振興 50.6 ５２.食品の安全性確保 52.4 ５５.豊かな自然環境の保全 52.7

29 ４０.下水道の整備 50.2 １１.県政への県民参加 52.2 ４２.美しい景観づくり 51.9

30 ５１.消費生活の安定 50.0 ４２.美しい景観づくり 50.3 １６.障害者の自立と社会参加 50.8

31 １７.健康づくり 49.7 ５５.豊かな自然環境の保全 50.1 ２０.保健・医療・福祉を支える人材の育成 50.7

32 ４５.道路ネットワーク 49.3 ５７.環境保全のための自主的な活動 50.0 ７.生涯学習 50.0

33 ３７.住まい・住環境 49.1 ５１.消費生活の安定 49.7 １７.健康づくり 49.2

34 １１.県政への県民参加 46.7 ３７.住まい・住環境 49.0 ２６.安全・安心な農作物の生産と流通 49.2

35 ４２.美しい景観づくり 46.1 １０.社会貢献活動 48.7 ３１.中小企業への支援 48.9

36 ５７.環境保全のための自主的な活動 46.1 １７.健康づくり 48.7 ４０.下水道の整備 48.1

37 ５５.豊かな自然環境の保全 45.8 ４０.下水道の整備 48.2 ４３.公園や水辺の整備 48.1

38 １９.地域社会における保健福祉ネットワーク 45.1 ７.生涯学習 47.1 ５１.消費生活の安定 48.1

39 ２４.農作物の安定供給 44.6 ２９.森林の整備 46.5 ５２.食品の安全性確保 47.8

40 ４７.災害対策 44.5 ４５.道路ネットワーク 46.0 １０.社会貢献活動 46.2

41 ７.生涯学習 44.0 １９.地域社会における保健福祉ネットワーク 44.2 １３.国際化への対応 44.7

42 ２５.特色ある農産物の生産 43.1 ３３.企業誘致 43.3 ４７.災害対策 44.3

43 １０.社会貢献活動 42.1 １３.国際化への対応 41.6 ４６.情報ネットワーク 42.4

44 ２９.森林の整備 41.7 ２５.特色ある農産物の生産 41.3 ９.県民総スポーツ 42.0

45 ４３.公園や水辺の整備 41.0 ８.県民文化 41.1 １９.地域社会における保健福祉ネットワーク 40.9

46 ２７.食と農の理解促進 39.3 ４７.災害対策 40.8 ８.県民文化 39.8

47 ３３.企業誘致 39.3 ４６.情報ネットワーク 40.6 ２９.森林の整備 39.0

48 ９.県民総スポーツ 38.0 ２４.農作物の安定供給 40.2 ３３.企業誘致 38.6

49 ２３.男女共同参画社会づくり 36.8 ９.県民総スポーツ 39.6 ３８.安全で安定した水の供給 38.3

50 ３８.安全で安定した水の供給 36.4 ３０.新事業の創出 39.6 ３９.適切な土地利用 37.1

51 ４６.情報ネットワーク 36.1 ３９.適切な土地利用 39.2 ２７.食と農の理解促進 35.6

52 １３.国際化への対応 35.4 ４３.公園や水辺の整備 39.2 ３０.新事業の創出 35.6

53 ３９.適切な土地利用 33.4 ２７.食と農の理解促進 38.7 ２５.特色ある農産物の生産 34.8

54 ３０.新事業の創出 33.2 ２３.男女共同参画社会づくり 37.9 ２３.男女共同参画社会づくり 34.4

55 ２８.林業の活性化 33.1 ２８.林業の活性化 37.0 ２８.林業の活性化 31.8

56 ８.県民文化 33.0 ２２.人権を尊重する社会づくり 31.0 ２４.農作物の安定供給 31.5

57 ２２.人権を尊重する社会づくり 29.5 ３８.安全で安定した水の供給 31.0 ２２.人権を尊重する社会づくり 30.3

平均 50.5 52.7 52.3  
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（３）これからの県民の役割について 
  
  今後、県民（個人、企業、各種団体などの民間全般）の役割が大きくなるであろう分野について、県民

の意識を把握したものである。 
  （１）、（２）と同じ分野ごとに、県民の役割が、現状以上に高くなると考えるものを選択してもらった。 
 
  その結果、「県民の役割が大きくなる」と回答した者の割合が高い分野は、 

・ 「２．心の教育」(52.4%) 
・ 「６．青少年の健全育成」(50.7%) 
・ 「10．社会貢献活動」(47.9%) 
・ 「54．廃棄物対策」（46.2%） 
・ 「48．犯罪のない地域づくり」(44.4%) 
・ 「15．高齢者の自立と生きがいづくり」(42.0%) 

 
一方、「県民の役割が大きくなる」と回答した者の割合が低い分野は、 

・ 「38．安全で安定した水の供給」（15.4％） 
・ 「39．適切な土地利用」（15.5％） 
・ 「45．道路ネットワーク」（16.6％） 
・ 「28．林業の活性化」（18.2％） 
・ 「47．災害対策」（18.9％） 
・ 「46．情報ネットワーク」（19.1％） 
・ 「43．公園や水辺の整備」（19.2％） 

 
57 分野ごとの「県民の役割が大きくなる」と回答した者の割合はｐ19 のとおりである。 
なお、男女別、年代別、地域別、県外居住経験別で、その回答に大きな差異はないため、表は省略

した。 
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□県民の役割が現状以上に大きくなる分野

（全体降順並べ替え）

〈平均〉

３９.適切な土地利用

３８.安全で安定した水の供給

２.心の教育

６.青少年の健全育成

１０.社会貢献活動

５４.廃棄物対策

４８.犯罪のない地域づくり

１５.高齢者の自立と生きがいづくり

１２.本県のイメージアップ

４６.情報ネットワーク

５.快適でゆとりのある教育環境

３０.新事業の創出

２９.森林の整備

２２.人権を尊重する社会づくり

５１.消費生活の安定

４９.犯罪被害者・相談者への支援

４７.災害対策

２８.林業の活性化

４５.道路ネットワーク

２７.食と農の理解促進

３３.企業誘致

４０.下水道の整備

４３.公園や水辺の整備

２４.農作物の安定供給

３７.住まい・住環境

２３.男女共同参画社会づくり

４.個性を生かせる多様な学校教育

１７.健康づくり

４４.公共交通ネットワーク

１９.地域社会における保健福祉ネットワーク

５２.食品の安全性確保

５５.豊かな自然環境の保全

１３.国際化への対応

５７.環境保全のための自主的な活動

３１.中小企業への支援

８.県民文化

２５.特色ある農産物の生産

１８.医療サービス

５０.交通安全の確保

９.県民総スポーツ

１１.県政への県民参加

４２.美しい景観づくり

２６.安全・安心な農作物の生産と流通

２０.保健・医療・福祉を支える人材の育成

３５.就労環境

５３.環境汚染の防止

１.基礎学力の向上

３４.観光の振興

１６.障害者の自立と社会参加

５６.地球温暖化の防止

３２.地域に密着した産業の育成

４１.快適で活力あるまちづくり

１４.子育て環境

３６.雇用の安定と職業能力の向上

２１.ひとにやさしいまちづくり

３.社会の変化に対応した学校教育

７.生涯学習
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